

# 发刊词

亲爱的读者,也许以往您从不同角度听到社会各界关于太康的新声音,在生活的每一天中了解到太康的新变化,感受到太康人民的热情与好客……今天,也许您在不经意间翻阅《周口日报》这张已经非常熟悉的报纸时,眼球会被B2版的太康县新闻集中报道所吸引。

在深入学习实践科学发展观,努力构建社会主义和谐社会,奋力实现太康县经济社会追赶型跨越式发展的伟大进程中,经中共周口市委宣传部批准,周口日报社与中共太康县委宣传部联合创办的《周口日报·太康县新闻》版就在今天与您正式见面了。在此,我们对《周口日报·太康县新闻》版的创刊表示热烈祝贺!

# 仓满无愧人努力

六月麦香远,银城喜讯传。战胜了一冬的干旱,春季的冷凌、后期的病虫害,作为全国粮食生产百强县之一的太康在夏粮连续6年丰收增产的基础上,今年夏粮再攀新高:全县160万亩小麦,平均单产557.1公斤,总产8.91亿公斤,与去年相比,亩增产23.1公斤,总产增加0.37亿公斤,单产、总产均创历史新高。

### 责任意识成为增产关键

太康县委、县政府把保证国家粮食生产安全当作一件天大的事情来抓。小麦生产开始,县委、县政府及时召开会议,成立夏粮生产领导小组,制定了小麦生产方案与指导管理措施,层层签订目标责任书。县四个班子成员分别联系一个乡(镇),在粮食生产的重要季节和关键时刻,及时指导和帮助农民解决粮食生产中的实际问题。

面对年初50年一遇的严重干旱,太康县委、县政府果断提出“一块都不能撂下,一天都不能耽误”的指导思想,迅速掀起抗旱浇麦高潮。全县新打机井1400眼,维修旧井2700眼,充配抗旱农机具7200台套。抗旱保苗160万亩次,中耕80万亩,追肥130万亩,病虫害综合防治110万亩,为大灾之年小麦增产打下坚实基础。

### 高产创建催生千斤粮田

2009年初,太康县选取了100名技术人员进村入户,指导农民开展良种推广、配方施肥、前氮后移、化除化控、适时浇水、病虫害综合防治等六项关键技术的推广运用,进行科技培训100多场,发放技术资料28万份,为粮食生产核心区建设提供了有力的技术支撑。

# ——太康县夏粮再创新高侧记

□记者 刘俊涛 通讯员 郜敏

全县25个植保专业合作社出动大型植保机械800台部,统防统治面积200多万亩次,有效减少了病虫害的发生。同时在朱口、杨庙、符草楼、常营、板桥5个乡镇建立5个万亩高产创建示范区,每个技术员创建2000亩高产示范田和500亩高产攻关田,使全县高产创建示范田和攻关田达到30万亩。6月3日,省农业厅组织省小麦高产创建专家验收组对创建区进行验收,平均单产626.4公斤,最高亩产1450斤,整体提高和带动了全县夏粮生产。

### 惠农政策激发种粮热情

“一分不能缺,一户不能少,一天不能耽误,一点不能含糊”,太康县严格按照国家的惠农政策,不折不扣地把种粮补贴、良种补贴、配方施肥补贴、农机具补贴等各项惠农政策落到实处,大大提高了农民种粮积极性。

为改善生产条件,太康县狠抓涉农项目建设。连续4年实施小麦良种补贴项目,累计补贴面积345万亩,良种覆盖率达到100%;连续4年实施测土配方施肥项目,为农民提供测、配、产、供、施一条龙服务,面积达到100万亩;连续4年实施科技入户工程项目,每年选择10个乡镇,每个乡(镇)10个村,每村10个示范户,每个示范户辐射带动5个农户,示范带动推广农业新技术;农机具补贴项目、标准和范围进一步扩大,全县大中型农业机械达3798台,实现了耕翻、播种、收割全覆盖;农业综合开发项目连年推进,累计改造中低产田15.9万亩,建桥涵3100座,打井3800眼,建高标准粮田18万亩,夯实了农业增产基础。

# 太康县改革环卫体制 银城变亮了

本报讯(记者 刘俊涛)“现在城里真是干净多了。环卫工人每天都认真清扫路面,而且有专人管理。”7月10日,在太康县城街头,几位临街商户告诉记者。据了解,太康县近日对环境卫生工作进行了体制改革,县城环境明显改善。

“7月8日,太康县复路至商贸路之间的百碗烩面、启点科技、家装中心门口垃圾清扫不干净,扣2.5分;6月3日,清运工程某垃圾车未盖车篷,扣50元……”7月10日,记者在太康县环卫队办公室看到这样的记录。环卫队长张锦勇介绍说,太康县的环卫运作模式一直沿袭的是计划经济时代模式,进入市场经济后,这种运作模式的缺点渐渐显现出来。为了促进城市环卫事业的健康发展,更好地为经济建设和社会发展服务,太康县参照商水、郸城、川汇区等县(区)的成功经验,把太康县城内的15条主次干道和10个垃圾中转站的清扫保洁和清扫权进行公开拍卖,并运用竞争上岗的形式,从现有工作人员中组建了一个环卫监理公司,完成了县城环卫作业的市场化运作。

改制完成后,太康县城主次干道被分割成4个标段,清扫垃圾工作由一个清运小组负责,环卫队里保留了15名管理人员负责日常管理和环境卫生执法工作。目前,负责各个标段的公司人员严格按照协议美化、亮化城区,太康县城正以全新的面貌迎接八方来客。



近日,太康县委书记王国玺和四个班子领导带头参加文明城市建设义务劳动。几个月以来,每逢周五下午,在太康县城区的各主次街道上,随处可见清扫街道的机关干部,并有检查组在督察。(记者 刘俊涛 通讯员 王宇先 摄)



近日,太康县县长范文明到县公安消防大队、公安局看守所、武警太康中队调研,高度评价长期战斗在特殊岗位的武警战士、公安干警所做的工作,希望他们发扬连续作战精神,维护社会大局稳定。(记者 刘俊涛 通讯员 王南 摄)

# 太康县举行陈海宏同志先进事迹报告会

本报讯(记者 刘俊涛)7月8日,太康县举行陈海宏同志先进事迹报告会。太康县四大班子领导及全县公检法干警聆听了报告会。

“用生命书写忠诚”是陈海宏的形象写照。陈海宏先后担任郸城县检察院法纪科副科长、科长,侦查监督科科长,反贪局长,在每一个工作岗位上都做出了不凡的业绩,创下了连续16年年终考核优秀等次的纪录。他连续7天七夜追捕犯罪嫌疑人,之后又对犯

罪嫌疑人进行审讯,超负荷办案致使体力严重透支,突发脑溢血昏倒在办公桌旁,经抢救无效去世,年仅42岁。

听完报告会,太康县委常委、政法委书记雷申发表讲话,要求全县干警向陈海宏同志学习,要学习他忠于党、忠于国家、忠于法律的坚定信念;学习他恪尽职守、无私奉献的敬业精神;学习他情系群众、执法为民的高尚境界;学习他公正执法、文明办案的职业操守。

# 太康县集中整治粘土砖瓦窑厂

本报讯(记者 刘俊涛)7月8日,太康县组织国土、公安、电业等15个部门及相关乡(镇)200多人的综合执法队伍,强制拆除朱口、高朗、马头等乡(镇)死灰复燃的粘土砖瓦窑厂。

据了解,为保证此次集中整治粘土砖瓦窑厂活动的顺利进行,7月2日和3日,太康县相继召开集中查处死灰复燃粘土砖瓦窑厂联席会议和相关乡(镇)长会议。会议要求各相关部门要认真学习领会省、市文件精神,高度重视此次集中查处工作,从大局出发,从维护群众利益和太康经济社会发展出发,克服困难,坚决拆除违规生产砖瓦窑厂。

7月8日上午,朱口镇何庄村粘土砖瓦窑厂、高朗乡轩庙村粘土砖瓦窑厂、马头镇柳岗村粘土砖瓦窑厂、马头镇李伯敬村粘土砖瓦窑厂被强制拆除。全县集中查处死灰复燃粘土砖瓦窑厂工作首战告捷。



“七一”前夕,太康县举行的纪念建党88周年文艺汇演现场。从5月7日起,该县开展了2009年“欢乐太康”广场文化活动,群众可在闲暇之余享受丰富的文化盛宴。(记者 刘俊涛 通讯员 王宇先 摄)

# 法制天地

## 业界动态

# 举报涉枪涉爆犯罪 线索一经查实 最高可奖万元

本报讯(记者 普淑娟 通讯员 徐慧)近日,记者从市公安局获悉,从现在起至12月底,我市警方将开展打击防范涉枪涉爆犯罪专项行动。凡群众举报线索一经查实,最高可奖万元。

据了解,为集中解决涉枪涉爆违法犯罪问题和安全隐患,努力为庆祝新中国成立60周年创造良好的社会环境,我市警方将全面排查涉枪涉爆涉危重点单位、重点人员,严密监控涉爆涉危重点人员及其落脚点,强化涉枪涉爆涉爆违法犯罪案件串并侦查工作,严厉打击涉枪涉爆违法犯罪活动,彻底收缴流散社会的非法枪支弹药,力争实现辖区无非法枪支弹药,坚决遏制涉枪涉爆违法犯罪发生。广大群众若发现此类违法犯罪行为,可拨打110向警方提供线索。

# 兰州一老人砖拍30辆闯红灯违章车



老人跑向违章车辆。李桐叶 摄

本报综合消息 据兰州晨报报道,7月9日晚,一位老人站在兰州南滨河路金港城小区北门前的斑马线上,手中拿着砖块,只要有车辆闯红灯经过,老人便会用砖块砸向违章车辆。老人称,一些司机在斑马线上无视行人,他此举就是为教训这些违章司机。据不完全统计,当晚被老人砸中的车有30辆左右,有人为老人的行为喝彩叫好,也有人认为老人行为合情但不合法。

### 老人怒砸闯红灯车辆

当晚9时许,兰州晨报记者赶到七里河区金港城小区北门门前,发现此路段两旁聚集了大量的行人,一位头发花白,身穿背心的老人站在门前斑马线一端,手中拿着砖块。此时正好一辆康明斯货车由东向西经过,斑马线上的红灯亮了起来,可是司机没有停车的意思,这时,老人将手中的砖块砸向车窗,货车驾驶员一侧的玻璃窗户哗啦一声被砸碎,理亏的司机看到现场情况后,没停车理论走了。

9时50分,一辆灰色轿车也在此路段闯红灯经过,老人用砖块砸中车身后,轿车停靠在路边,司机下车后,群众上前质问他为什么闯红灯,司机说他没看见,并质问他是谁砸的。看到群众情绪激愤,司机未计较上车离开现场。

### 老人称砸车为教训无德司机

记者随后问老人砸车的原因,老人告诉记者,他砸车是为教训那些无德司机。老人说,为了方便小区住户的出行,经过小区住户的申请,交警部门一年前在该斑马线上安装了红绿灯,可是这个红绿灯像摆设一样,根本没有对一些司机起到作用,熟视无睹,任由他们乱闯。

而站在一边的一位大爷补充道,去年冬天,我和我孙子在过斑马线的时候,一辆“康明斯”从我们面前“飞”过,当时整个路都在震动,而且车上洒出的粉尘乱飞,呛得我孙子眼泪直流,应该给那些无视安全、肆意妄为的人一点教训。

由于无法使司机做到文明驾驶,他气愤至极就用砖块砸闯红灯的车辆。

目击者称,老人从晚上7时就开始砸车。记者在现场的半个小时内看到,有8辆车被砸,虽然记者和众人也劝说老人不要砸车,但是老人还是坚持砸车,后来还有两三个老人也加入到砸车的队伍中来。尽管如此,还是有不少的司机闯红灯经过。

### 希望交警安电子眼

记者在金港城小区门口看到,门口信号灯柱上张贴了写有“守护斑马线,保卫生命线”的标语,住户普遍认为司机在斑马线上闯红灯的行为非常普遍,尤其是出租车司机对此路段的红绿灯视若无睹,一些人为老人的“壮举”叫好,但也有群众认为老人的行为过激,合情但不合法,不宜提倡。附近住户希望交警部门在此路段安装电子眼,这样才能解决司机的不文明行为。

### 市民网友热议“理和法”

当晚10时,敦煌路派出所民警接到群众报警后赶到了现场,制止了老人的行为。

目睹这一事件的金港城小区市民告诉记者,这样的行为太解气了,这个小区本来人就很多,门口的行人流量又大,为了小区人民的安全,交警部门一年前就在该斑马线上安装了红绿灯,可是这个红绿灯像摆设一样,根本没有对一些司机起到作用,熟视无睹,任由他们乱闯。

而站在一边的一位大爷补充道,去年冬天,我和我孙子在过斑马线的时候,一辆“康明斯”从我们面前“飞”过,当时整个路都在震动,而且车上洒出的粉尘乱飞,呛得我孙子眼泪直流,应该给那些无视安全、肆意妄为的人一点教训。

# 有人喝彩叫好,有人认为不妥 市民网友热议“理和法”



张贴在信号灯柱上的“宣战书”。李桐叶 摄

但此间也有位网友在互联网上留言斥责反驳说,老人的行为只能说他的法律意识匮乏,那个老人有什么权力去砸车,就算司机违法,他有权力砸吗?旁边的人还叫好,我觉得叫好的人有义务去制止他的违法行为。我觉得应该追究老人的违法行为。

一位职业是司机的网友说,我自己也是个司机,经常看到很多汽车避开摄像头闯红灯,十字路口明明已经堵车,自己肯定过不去却还硬要往前冲,将路口堵得水泄不通,大家都走不了;夜晚开车开远光灯让迎面而来的司机看不清道路;深更半夜好不容易睡着却被长时间的汽车高音喇叭惊醒……司机的素质需要提高。

一位名为“千杯醉”的网友说,先不说老人的做法是否合法,单就那些开车的司机“牛人们”,他们是多么的漠视行人的生命,过路的行人在很短的时间内就经历了30次生死。杭州飙车案的惨剧刚刚结束,为什么会出现这种情况,还不是对违章闯红灯的行为处罚太轻,如果第一次闯红灯就吊销驾照,情节严重的还要判刑,而不是简单地罚了事,那么这样的行为就会越来越少。

昨晚,目睹这骇人听闻的一幕的市民,有的拍手称快,有的则认为老人的行为合情但不合法。但老人称,他已年过七旬,行动有些不便,在该斑马线上多次差点被车撞倒,当日也险些发生意外。由于无法使司机做到文明驾驶,他气愤之极就用板砖砸闯红灯的车辆。老人这样的行为从晚上7点开始,直到敦煌路派出所民警晚上10点赶到后,才得以制止。

对于老人这种行为的讨论,网友们还在不断发帖。

### 媒体看法 砸车教训无德司机太鲁莽 四川在线天府评论 刘长欣

7月9日晚,一位老人站在南滨河路金港城小区北门前的斑马线上,手中拿着砖块,只要有车辆闯红灯经过,老人便会用砖块砸向违章车辆。老人称,一些司机在斑马线上无视行人,他此举就是为了教训这些违章司机。据不完全统计,当晚被老人砸中的车有30辆左右,有人为老人的行为喝彩叫好,也有人认为老人行为合情但不合法。

老人挥砖砸向在斑马线上无视行人的违章车,这对行人来说,存在着很大的安全隐患。司机稍有不慎,也许就会连撞数人。这样的无视交通法规的司机必然引发众怒。有群众气愤之下做出砸车行为完全在意料之中。但这种做法不能不说是一种鲁莽行为。

在这样一个法治社会,作为公民,我们应在法律许可范围内行事。无德司机违法在先,我们可以利用法律手段来对付,不必以违法行为进行个人性的惩处。见到闯红灯的行为后,可记下车牌号,甚至可以拍摄记录下来,交于交警部门。相信交警部门自然会按照法律程序对车主进行惩处。若我们一时气愤而以暴乱治,也许会引发更乱的社会秩序。试想,如果某车主不买这位老伯的账,硬是要和老伯及围观的群众讲个霸道,势必造成秩序混乱。

近日交警部门对酒后驾车、乱闯红灯等交通违法行为为已下发通告,将采取重罚手段进行制裁。不少司机撞枪口上后,行为检点了很多。所以,在少向那位怒砸数车的老伯说一声:违法的行为交给执法部门,个人意义上的一通乱砸只会让自己走向违法,也会让社会秩序更加混乱。(据新华网网)